Działania w ramach realizacji projektu

Wycieczki:
- Wycieczka do Muzeum Kanału „Dętka” - zapoznanie z dawnymi i współczesnymi metodami odprowadzanie wody deszczowej.
- Warsztaty terenowe w Lesie Łagiewnickim w Łodzi – zapoznanie ze środowiskiem wodnym, przyrodą, ochroną wody i rekreacją nad Stawami w Arturówku.
- Wycieczka szlakiem rzeki Pilicy – poznanie różnorodności najdłuższego lewego dopływu Wisły, sposobu wykorzystania wody oraz historii związanej z rzeką.
- Wycieczka do Uniejowa – zapoznanie ze zdrowotnym działaniem wód termalnych.
Warsztaty:
- Warsztaty stacjonarne „Eksperymenty z wodą” - badanie czystości wody, filtrowanie, przepompowywanie wody; gr. I, II, III Luty 2020
- Warsztaty stacjonarne „Życie w wodzie i nad wodą” - poznanie zwierząt i roślin związanych ze środowiskiem wodnym oraz ich przystosowania do życia w tym środowisku; gr. I, II, III Marzec 2020
- Warsztaty stacjonarne „Zabawy i gry o wodzie” - rebusy i zagadki, eko gry planszowe; gr. I,II,III Kwiecień 2020
Konkursy:
- „Wodny ludek”- Przedszkolny konkurs plastyczny. Uczestnicy wykonują prace plastyczne przestrzenne lub płaskie przedstawiające wymyślonego ludzika.
- „Wierszem o wodzie”- Międzyprzedszkolny konkurs recytatorski. Dzieci                                 z widzewskich przedszkoli.
- „Woda wokół nas”- Miedzyprzedszkolny konkurs plastyczny. Uczestnicy wykonują prace, w których motywem przewodnim jest woda. Konkurs przeznaczony dla dzieci z łódzkich przedszkoli.
- „Wszystko wiemy o wodzie”- Quiz wiedzy, który odbędzie się w każdej grupie przedszkolnej.
Inne działania:
- Cykl zajęć dydaktycznych związanych z poznawaniem właściwości wody, miejsc występowania, obiegu wody w przyrodzie jak również jej znaczenia w życiu wszystkich żywych organizmów. Zapoznanie dzieci także z koniecznością i sposobami oczyszczania i oszczędzania wody. Wykorzystanie w czasie zajęć filmów i programów - laptop i projektor multimedialny. 
- Cykl zajęć na terenie biblioteki o tematyce związanej z projektem z wykorzystaniem literatury dziecięcej
- Obchody dnia Wody w każdej grupie przedszkolnej. Tego dnia przedszkolaki przychodzą ubrane na niebiesko. Podkreślenie znaczenia wody oraz konieczności jej ochrony oraz oszczędzania.
 

